

Москва. 11 июля. ИНТЕРФАКС - В российской столице действует шесть полноценных мечетей, то есть отдельно стоящих зданий с минаретами и построенных в соответствующем стиле, а также значительно большее количество зданий или помещений, которые выполняют их функции, сообщил известный исламовед Роман Силантьев.

Таким образом он прокомментировал заявление муфтия Москвы (по версии Совета муфтиев России) Ильдара Аляутдинова, который настаивает на наличии в Москве только четырех мечетей.

Накануне появились сообщения о том, что в Москве, недалеко от станции метро "Бунинская аллея", открылась новая мечеть и что она стала уже седьмой мечетью в столице - в дополнение к Соборной, Исторической, Мемориальной, двум мечетям в Отрадном и мечети при резиденции посла Ирана.

После этого И.Аляутдинов распространил заявление о том, что называть новую мечеть мечетью не совсем корректно: по его словам, "скорее это очередной культурно-просветительский центр, деятельность которого ориентирована, в первую очередь, на мусульман".

И.Аляутдинов также отметил, что мечеть в Отрадном представляет собой комплекс одной мечети, состоящей из суннитской и шиитской частей, а не два разных храма, а мечеть на территории одного из посольств находится на закрытой территории, что позволяет говорить лишь о четырех функционирующих в Москве в свободном доступе для мусульман мечетях. "Проблемы с подсчетами московских мечетей возникают в первую очередь из-за двух моментов. Во-первых, как заявил сейчас муфтий Аляутдинов, мечеть при резиденции иранского посла на улице Новаторов учитывать не стоит ввиду ее нахождения на закрытой территории. С этим теоретически можно было бы согласиться, однако непосредственный начальник Ильдар-хазрата муфтий Равиль Гайнутдин опроверг данную точку зрения в сентябре 2005 года, включив "иранскую" мечеть в число московских", - заявил Р.Силантьев журналистам во вторник.

Во-вторых, продолжил он, мечети Ярдям (суннитскую) и Инам (шиитскую) в Отрадном московский "муфтий почему-то предлагает считать за одну ввиду их близкого расположения".

По мнению эксперта, "согласиться с этим сложно, ведь, исходя из такой логики, мечети Храмовой горы в Иерусалиме Аль-Акса и Купол Скалы тоже надо считать за одну, тем более что они обе суннитские".

Ярдям и Инам являются отдельно стоящими зданиями с разной архитектурой и радикально отличаются составом прихожан, поэтому их следует считать именно за две

мечети, подчеркнул Р.Силантьев.

"Я понимаю, для чего число столичных мечетей регулярно пытаются занизить, однако уверяю, что сделать это при их количестве нереально", - резюмировал он.